

держал Невского в своей ставке. Здесь князь занемог и выехал из Сарая уже тяжело больным. Учитывая повадки хана Берке, убравшего при помощи яда детей Батыея — своих соперников, вспоминая участь отца Александра, можно с большой долей вероятности предположить, что и на этот раз сработал яд. В дороге состояние Александра Невского резко ухудшилось, и он добрался лишь до владений своего брата Андрея — Городца на Волге. Днем 4 ноября 1263г. он, как глубоко ве-РУющий человек, постригся в монахи под именем Алексия. Перед смертью, Услышав стенания, он обратился к родным и своим сподвижникам со словами: «Удадитесь и не сокрушайте души моей жалостью». К вечеру того же дня его не стало. Александру Невскому, схимнику Алексию, не исполнилось и 43 лет.



Через несколько дней его тело было доставлено во Владимир и захоронено в Рождественском монастыре. Никогда еще со времени смерти *Владимира Мономаха* не было на Руси столько скорби и печали. Митрополит Кирилл в те дни возгласил: «Дети мои, знайте, что уже зашло солнце земли Суздальской!». А народ вторил ему: «Уже погибаем!». Стояли же вопль, и